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Ä Székely házi ipar* fejlesztése.
A székelység helyzete az illeté­

kes köröket állandóan foglalkoz­
tatja és gazdasági állapotuk javítása 
érdekében mindig újabb és újabb 
intézkedéseket tesznek és újabb in­
tézményeket igyekeznek lótesiteni. 
A székely háziipar fejlesztésének 
kérdése most úgy jutott újra aktu­
alitáshoz, hogy a székely ség érde­
keltsége a kereskedelmi minister tői 
uj ipari kirendeltségnek felállítását 
kérte, Ennek a kirendeltségnek az 
volna a feladata, hogy közvetlen 
közelből foglalkozzék a székegység 
ügyeivel és így a szükséges akció­
kat saját tapasztalatai alapján ered­
ményesen intézhesse.

Erre valóban szükség is van. 
A székelység állapota és vagyoni 
helyzete sok kívánnivalót hagy 
hátra. A földéhség igen nagy a 
székelyek között, de nem elégíthe­
tik ki, mert a töld rossz és kevés. 
Az ipari és kereskedelmi vállalatok 
nagy része idegen kézben van, 
abból a székelység nem bűz hasz­
not. Nincs semmi, ami a faluhoz

kösse. A legutóbbi időben igen sok 
székely jön fel a fővárosba, különö­
sen Udvarhelymegyóből, hogy itt 
keresse meg a kenyerét. De nem­
csak a fővárosba jönnek, hanem ál­
talában tódulnak a városokba. Er­
dély összes városait ellepik és ter­
mészetesen nem kapnak kielégítő 
munkát Hogy ez a városokba való 
tömörülés, milyen nagyarányú, mu­
tatja az a tény, hogy például Szé­
kelyudvarhely népessége folyton sza­
porodik, bár a statisztika szerint 
több haláleset történik, mint szüle­
tés. A város lakossága tehát csakis 
a bevándorlás utján szaporodik.

Hogy a székely ifjú munkások 
nem maradnak otthon, annak is a 
helyi viszonyokban található meg 
az oka A helyi -iparai a látások és 
intézmények olyan kezdetlegesek, 
hogy a képzettebb munkás kény­
telen idegenbe menni. A szókelység- 
nek ma mindössze három százaléka 
foglalkozik ipari munkával, pedig a 
népnek nagy hajlama van az ipari 
munkához és szüksége is volna rá., 
mert a föld kevés.

Eddig a székelység érdekében

csak a földmivelési ministerium állí­
tott fel kirendeltséget, amely a 
Székelyföld népének munkáit vezette. 
Épen a földművelés nehézségére 
való tekintettel a földművelési te­
kintettel a földművelési ministerium 
kirendeltségének vezetője, K o ó s 
Mihály dr. minister! osztálytanácsos 
fokozott erővel látott neki a házi­
ipar meghonosításának.

Az akció eddig Marostordame- 
gyóben járt a legtöbb sikerrel. A mi­
nisterium kirendeltsége tiz maros- 
tordamegyei községben rendezett 
kosár kötőtanfolyamokat. A nép meg­
tanulta a kosár- és gyékényfonást 
és rövid időn belül huszonötezer 
korona folyt be az eladott kosarakért. 
Legújabban pedig a Máv. tett ötven­
hatezer koronás rendelést a vasúti 
kocsik lábtörlőinek szállítására. 
Ugyancsak a kirendeltségnek sike­
rült egy másik háziipart: a cérna- 
gombipart is meghonosítani. Ezzel 
az iparral tizenkét-tizenhárom éves 
leányok foglalkoznak és naponta 
több, mint egy koronát keresnek 
vele. Ez az ipar rövid időn belül 
olyan nagyarányú fejlődést mutat,

Tárca.

GstpelhlVán.
Irta: J-f. M.

Nagy dáridót csaptunk a héten. Ünnepi 
ebédet ettünk egy közönséges csütörtöki 
napon, előétel, külön fogások, bor, tésztái 
páriáit. Havannacsak éppen azért hiányzott, 
mert asszony volta vendégünk De előkelő 
vendég, ritka kedves vendég, szeretve tisz­
telt vendég, meg kell becsülnünk, mert 
nyáron át, teljes négy hónapig uralkodik 
fölöttünk korlátlan hatalommal. Hát meg 
is becsültük pazarabb bőkezűséggel, mint 
ö bennünket Csepeliül ván, ahol is van sze­
rencsénk nála a „szmumalájt“ nyári szere­
pét betölteni. Derék, kedves asszony, ta­
valy is, két éve is megtisztelt bennünket 
ez idő tájt látogatásával. Azonban, hogy 
túlságosan el ne bízzuk magunkat, hát 
mindig a kedves véletlenre hárítja a vizit 
okát.

— Éppen erre volt dolgom, a vasas 
boltban jártam, megint uj kapát kell venni

az öregemnek, hát mondok, benézek már 
az aranyos nagyságáéi.hoz . . .

Igaz, tavaly nem kapát vett, hanem 
a telek dolgában járt az ügyvédnél. Két 
éve meg bérmaajáudékot nézett a kereszt­
lányának. Mindegy, az idén kapa kell az 
öregnek, már mint az urának Változnak 
szóval a szükségletek, de változatlan csepel- 
falvai nyári gondviselésünk étvágya. Előbb 
kissé szabadkozott, hogy igy, úgy, sietnie 
kell haza, meg hozott is magával egy kis 
elemózsiát, hát már miért is terhelne ben­
nünket. — ezt tavaly is mondta — de 
aztán hozzálátott az ünnepi ebédhez. Es, 
hála isten, meg volt, elégedve mindennel.

Mondom, hála Isten és ne tessék ezt 
tréfának venni Nyaraltak már önök Csepel­
iül ván ? Tudják önök, mi a tulajdon tisz­
telete ? Ha nem, nézzék meg a pesti em­
bert, hogy áll szemtöl-szembe, kora tavasz­
tól késő őszig azzal a bizonyos csepeliülvai 
férfiúval és ama bizonyos férfiú feleségével, 
akinek a házikóját sikerült kibérelnie a 
nyaralás gyönyörűségére. Nem mondom, 
hogy önérzetünket is be kell naftalinozni, 
a mikor itt hagyjuk a pesti lakást, dé

mindenesetre elő kell szedni illemtudásunk 
teljes arzenálját, hogy elegendő figyelem­
mel kellő tapintattal, állandó szeretetre- 
mél(.ósággal honoráljuk a nem csekély ke­
gyet, amelynek révén a tavalyi nyaralót 
mindössze ötveu korona béremeléssel meg­
kaptuk. Ütvén korona nem a világ, — ki 
fog ezért patáliát csapni ? És ki fog emiatt 
uj lakást nézni, ahol még nem is tudja, 
hogy nedves a szoba, és hova Ígéri ember- 
emlékezet óta házigazdánk a kioemeutezés 
áldásait Hát, gondoltam, itt a háziasszony • 
ez megint ötveu korona. Tévedtem. Vendé­
günk evett, ivott és egy szót, sem szólt 
stajgerolásról. Meg jobb, megmaradt az 
ötveu korona. Kezdtem becsülni szeretve 
tisztelt háziasszonyunkat, büszke is voltam 
rá, a fajtájára is, sőt egész Csepelfalvára. 
Még se olyan rosszak, mint a hírük Ilogy 
azonban el ne bízza magát, meg nem di­
csértein, de^ki végeztem a pesti háziuramat 
s vele együtt a székesfőváros minden stáj­
geroló akrobatáját. Szidtam őket, mint a 
bokrot. (Pardon, nem Csepelvalvai bokrokra 
gondolok, dehogy merem azokat bíráló 
szóval illetni.)
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hogy ma már a fővárosból is Allan 
ddan kapnak rendeléseket.

Mindezek a sikerült mozgal­
mak hozzájárulnak a székelység 
vagyoni helyzetének javításához, de 
mivel a kirendeltségnek nem az 
iparfejlesztés a feladata, tehát te 
jesen tervszerűen nem is tudja ve 
zetni az akciót. Megtörténik pé - 
dául az, hogy egy falu, amelynek 
fejlett és kiterjedt ipara van, de 
anyag hiányában kénytelen volt 
abbahagyni a nagyobb mértékben 
való dolgozást, Például Alsóbölkény- 
ben virágzó hordó- és kádár ipar 
volt, amely azonban ma már telje­
sen abbamaradt, mert a körülfekvő 
erdők kipusztultak máshonnan pe­
dig anyagot nem kapnak. \7an 
ugyan Alsőbölkóny környékén kincs­
tári erdőség, de abból a község 
iparosai nem kapnak fát.

Ezeken az állapotokon akarnak 
segíteni és ezeken az állapotokon 
való segítséget remélik a székelyek 
a kereskedelmi ministeri kirendelt­
ségtől.

Hiflek.

Hangverseny. A Hódsági Műkedvelő 
Zenekar f hó 7-én nagy sikerrel szerepelt 
Paripáson, hová az Olvasó egylet meghívása 
folytán rándult ki. Az egybegyült közön­
ség lelkes ünnepléssel hálálta meg a zenei 
élvezetet, melyben a zenekar rószeszitette,

Ünnep Paripáson Szemző Károly
járási főszolgabíró, Fodor István tb., szolga- 
biró és Diekmann Ferenc járási számvevő­
vel együtt f. hó 12-én vizsgálta meg Pa­
ripás község ügyvitelét, mely felett a leg­
nagyobb megelégedésének adott kifejezést.

Véget ért az ünnepi lakoma A par- 
fait különösen ízlett vendégünknek. Meg 
se ette meg a teljes porcióját, de nagyon
szerényen megszólalt:

— Ilyen jót világéletemben nem 
ettem. Ha meg nem sértem a nagyságáókat, 
ezt a kicsit hazavinném az öregemnek. 
Hadd örüljön neki szegény.

Dehogy mertük mondani, hogy bajos 
lesz a parfait hazaszállítása ! Még megbán­
tottuk volna a derék asszonyt.

— Jó, csak vigye haza! Adunk is

még hozzá. , . >•

Fölhozattunk egy kis kenyeret, kivaj-
tuk a belsejét és szépen elhelyeztük a pár­
táit maradókát a soroksári kenyérbe. Dicső 
egy fúzió! De mit meg nem tesz az em­
ber Csepelfalváért, a nyaralásért.

— Tiszteljük az öreget, jó étvágyat 
kívánunk neki hozzá a hidegséghez !

Hogy meg ne fázzék tőle, egy üveg 
bort is adtunk hozzá. Egyre megy, hogy 
most issza meg a bort, vagy a nyáron, 
amikor merő vétlenségből viszi el a kö­

zös pincéből.
(Folyt, kör.)

Ez alkalommal adta át az Ófelsege adoma
nyozta emlékkeresztet mindazoknak, ak 
a válságos időben kivételes tényleges ka­
tonai szolgálatot teljesítették. Ezen ünnep-
ség a községháza nagytermében folyt le 
emelkedett hangulatban. Szemző Karoly 
főszolgabíró lelkes beszéde után a Himnu^ 
magasztos hangjai melleit tűzte 
István tb szolgabiró az emlékkeresztet 
azok mellére, kik a nehéz időben nv 
teljesítették polgári kötelezettseguket s így 
lehetővé tették, hogy hazunkat nagyo 
veszedelmektől megóvják.

Halálozás Schwerer János, szíjgyártó, 
községünk közbecsülésben álló polgára, f. 
hó 8-án 66 éves korában elhunyt. Temeté­
sén nagyszámú résztvevő közönség jelent 
m6g köztük a megboldogultnak volt. baj­
társai, kikkel együtt küzdötte végig a bos- 

. nyák okkupációs hadjáratot.
' ®#gr Mozi. A molnár gyermeke nép­

színmű Raupach után. Az Uranus Bioskop- 
nak sikerült ennek az egész világon ked­
velt népszínműnek a filmjeit megszereznie. 
Ezen népszínműnek nincs bővebb magya­
rázatra szüksége, mert mindenki tudja azt 
hogy már évek minden évben színre kerül 
a főváros és nagyobb vidéki városok szín­

padján.
TŰZ. F. hó 8-án éjfélkor kigyuladt 

Filkó Keresztóly hódsági asztalos háza A 
tüzet hamarosan sikerült eloltani, de a mű­
hely jórósze. nagyobb értékű árúval leegett.
- Schwerer József kenderszántoja f. ho
7- én ismeretlen okból kigyulafit, s mintegy
8- 10 q. kenderrel‘együtt leégett. A kar 

mintegy 1200 korona.
Hirdetmény. Az 1894 évi XII. t.-o 

8. §-a értelmében a Hódság község hatara- 
ban fekvő és a volt közös legelőből vissza­
maradt birtokrészletek mikénti értékesítése 
felett a közbirtokosság! közgyűlés határoz. 
Felhivatnak tehát mindazon közbirtokosok, 
akiknek a még osztatlan legelöbirtok rész­
letekből részük van, hogy az 1913. ev 
december hó 30-ik napjának délelőtt 9 
órájára Hódság községháza tanácstermébe 

' kitűzött birtokossági közgyűlésen jelenje­
nek meg Ezen közgyűlés tárgyai: 1. A 
hódsági 1. sz. betétben A. I. 24-3o es 
40 sorsz 884, 994, 995, 1293, 1329, 1330, 
2024, 2035, 2036,, 2037, 2038. 2039, es 
2957. hrsz. alatt felvett, úgyszintén a 790, 
815, 832, 851, 9886 és 171Ó. hrsz. telek- 
könyvvezetlen birtokrészleteknek örökáron 

i való eladása. 2. A fenti betétben A.^ I. 
j 36-89. sorsz. 2580, 2581, 2582. és 2583. 

hrsz alatt felvett birtokrészleteknek (Mosz- 
tongáór és partjainak) ugv a meglevő 
készpénz és értékpapíroknak mikénti kezelé­
se. A hozandó határozatokra nézve a javas­
latot a községi elöljáróság fogja a birtolcos- 
ság elé terjeszteni. Hódság, 1913. évi de­
cember hó 10, Nopper F»eno s. k. jegyző, 
Mink József, bíró.

Táviratot Mhordó fiú ke­
restetik. Ajánlkozók jelent néz­
hetnek ifj. Schwerer Jakab m. 
Mr, postamesternél

Utó magán ménvlzsgálat érdekében a 
kérvények december 24-ig a községi elöl­
járóságnak beadandók.

Szerencsétlenség Gservenkán- A oser-
venkai cukorgyárban — mint levelezőnk
i,.ja __ szerencsétlenség történt. Egy cseh
munkást saját vigyázatlansága folytán el­
kapott a gép. karját és lábát összezúzta.
A szerencsétlen munkást f, hó 6-án a haj­
nali vonattal a szabadkai közkórházba
szállították.

Gyászro/at. Veres József orosházai 
evang. lelkész, bókósmegyei ág. hitv. ev. 
egyházmegyei esperes 63 éves korában 
Orosházán elhunyt. Az elhunytban, ld több 
cikluson át országgyűlési képviselő volt, 
dr. Borovszky Rezsőné óriesatyjáb gyá­

szolja. , .
A nevelő apa bűne. Gyurcsanszki

Gyúró 53 éves liliomosi lakos majdnem 2 
éve benső szerelmi viszont folytatott nevelt 
leányával a 17 éves Bocka Marával, akit
azon ígérettel, hogy minden vagyonát, férj­
hez menetelekor, reá hagyja — elcsábított.
— A mikor ezen benső szerelmi viszony­
nak következményeit érezte a kis Bocka 
Mara nevelőapja biztatására és hogy a szé­
gyent elhárítsa elment egy liliomosi javas- 
asszonyhoz, aki megint egy pefcrőci baba­
asszonyhoz utasította és akinek segítségé­
véi elhajtotta szerelmének gyümölcsét, 
a melyet azután az apa kertjében 
éjnek idején, titokban elásott. — A dolog 
ilyeténképen el lett volna intézve ha a 
cseudősóguek tudomására nem jutott volna 
az egész ügy. - És most a kis Bocka 
Mara várja szomorú történetének befejezé­
sét. Csak hogy ő vele együtt a többi meg- 
rontói i3 várják jól megérdemelt bünteté­
süket, amire igazán rászolgáltak.

Választás Zombor város törvényha­
tósági bizottsága f. hó 10-ón tartott köz- 

í gyűlésén dr. Fehér Lőrinc, bajai tb. fö- 
jegyzőt polgármesterré, Trenka Kálmán 
újvidéki főszolgabirot pedig főkapitánya 
választotta.

A Szabadka-jánoshalma-hajózási va­
sút A kereskedelemügyi minister Redner 
Jenő szabadkai mérnöknek a Máv. Sza­
badka állomásából kiágazólag Felsőkelebia, 
Tompa és Tinójárás puszták érintésével a
halas—bácsalmás — rigyiczai helyi érdekű 
vasút Jánoshalma és Császártöltés közsé­
gek határain át a tervezés alatt álló kis­
körös-bajai helyi érdekű vasút Bajos 
állomásáig vezetendő szabványos nyomtávú 
gőzüzemű helyiérdekű vasútvonalra az 
előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

Pranger József, lovag, udvari taná­
csos, az Osztrák-Magyar Bank vezértitkara 
1914 évi január hó 1-vel 35 évi érdemiek­
ben gazdag működés után nyugalomba 

vonul.
Verekedés vajszkán. Schuldhausz 

István és Mátyás vajszkai lakosok nem va­
lami jó barátai Keller Frigyesnek. Ezt 
dokumentálták a napokban is, mikor ve e 
találkozván, nekiestek s hősi küzdelem eu 
egymást alaposan elpáholtak.

Kivonat az anyakönyvből.
Születése^:

Himmelspach Ádárn és Merkl Erzsébet
egy fiú

Hausz Gyula és Fisohar Teréz
egy leány
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Schwartz Engelbert és Steiner Mária 

egy leány

Kihirdetései*:

Schäfer József és Érti Barbála 
Molnár József és Győri Zsófia

Házasságkötései*:
Nem voltak

Halálesetei*:
Schwerer János ti6 éves 
Schlitz Adám 17 éves 

tiausz Edit ti órás

Szerkesztői üzenetek.
B, L. fhgy. Zombor Térszíike miatt elmaradt 

legközelebb hozzuk,

HBflBflMMBBB
Hirdetések.

550/1913. vhtó szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881, 

évi LX. t-o. 102, illetőleg az 1908. évi 
XLT. t.-o. 19. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az újvidéki kir. törvény­
szék 1913. évi 20768 és20770. száron vég­
zése következtében dr. Géza Imre újvidéki 
ügyvéd által képviselt Geier István ujsdvéi 
lakos javár 2600 és 2600 kor. s jár erejéig 
1913. évi november hó 20-án foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 2130 kor.-ra becsült következő ingósá­
gok, u. no.: csöves kukorica, vetögép, 
kender, bor, tehén stb. nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a hódsági kir. járás- 
biróság 1913. évi V. 326/1. számú végzése 
folytán 2600 kor. és 2600 kor. tőkeköve­
telés ennek 1913. évi november hó 1. nap­
jától járó 6 % kamatai, yg % váltódij és 
eddig összesen 353 kor. 54 fillérben birói- 
lag már megállapított költségek erejéig, 
Militicseu, alperes lakásán leendő megtar­
tására ltil3 évi december hó 20-ik 
napjának délutáni 2 órája határidőül ki. 
tűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett, ingóságok az 1881. évi LX.

t.-o. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz­
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingasá- 
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1908 évi XLI t.-c. 20. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik

Kelt Hódságon, 1913. december 8-án.

Váczy János, kii- bír. végrehajtó

5102/tlkvi 1913. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A hódsági kir. járásbíróság, mint telekvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Jusits 
Elemér hódsági ügyvéd által képviselt 
Szópligeti Takarékpénztár Részvénytársa­
ság szépligeti cég vógrehajhatónak Paity 
Glisa mint kisk Paity Julianna és Paity 
Danioa t képviselője pineódi lakos végre­
hajtást, szenvedett elleni végrehajtási ügyé­
ben 220 kor. tőkekövetelés, ennek 1913. 
február 27. napjától járó 8 % kamatai, 63 
kor. 70 fill, már megállapított, valamint 
jelenlegi 24 korona 30 fillér és a még fel­
merülendő költségek kielégítése végett a 
hódsági kir járásbíróság területén levő a 
pineódi 1223. sz. betétben A, I. 1-2. sor 
1189. hrsz. 297 G-öl területű szántó és 1190. 
hrsz. 172 □-öl területű és 297 öi. sz. ház 
986 kor. kikiáltási árban Pincéden a köz­
ségházánál 1914. évi március hó 7. 
napjának d. e. 9 órája bírói végrehajtási 
árverésen ha magasabb ígéret nem tétetik, 
de annak két harmadán alul nem, el fog 
adatni. Árverezni szándékozók kötelesek az 
ingatlan beesettekének 10 %-át készpénz­
ben, vagy óvadókképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy a bíróság­
nál történt előleges elhelyezéséiül kiállított 
elismervényt átszolgáltatni és ha a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet, tesznek köte­
lesek a bánatpénzt a vhn. 25. §-a értelmé­
ben kiegészíteni.

Hódság, 1913. évi november hó 3 -án.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi

hal óság. Medveozky Gyula s !i.
átjárás bíró

A kiadmány hiteléül:
Molnár s, k. telbkkönyvvaetu.

541/1913. vhtó. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott hódsági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c. 102., illetőleg az 1908. óv 
XLI. t.-o. 19 §-a értelmében ezennel köz-« 
hírré teszi, hogy a palánkai kir. járásbíró­
ságnak 1913. évi Sp. 566/3. számú végzése 
következtében dr. Bunda Róbert palánkai 
ügyvéd által képviselt Waszner Jakab 
palánkai lakos javára 200 kor. erejéig 1912. 
évi november hó 22-ón fogauatosiíott 
kielégítési végrehajtás utján le foglalt és 
610 kor -ra becsült következő ingóságok, u. 
m, : kukorica goré, telién, sertés stb. nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hódsági kir járás- 
bíróság 1913 évi V. 328/1. számú végzése 
folytán 21 >0 tőkekövetelés ennek 1912 évi 
október hó 15. napjától járó 6 % kamatai, 
és eddig összesen 122 kor. 30 fillérben bi- 
róilag már megállapított, költségek erejéigt 
Bácsban alperesek lakásán leendő megtar­
tására 1913. évi december hó 23-ik 
napjának délelőtti 11 órája határidőül ki­
tüzel,ik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c 107. és 108. §-ai élteimében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna., ezen 
árverés az 1908. évi XLI. t.-o. 20 §-a ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hódságon, 1913, december 9-én
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VaOZy János, kir. bír. végrehajtó.

Med. Univ.

Dr Lukiís Miroszláv
fogorvos

Rendel: d. e. 8 — 11 és d. u. 2 — 5 
ZOM BÖK, Zarándok-utca 10.

Telefon sz. 139.

Fischer Péter
kerékpár és gazdasági gépraktár 

Mód s á (j,
Templom-utca 124. szám. 

Teljes jótállás mellett, áremelés nél­
kül szállítja a közismert kettős 
harangtárcsájü GM o bus S t y r í a 
kerékpárokat.

Mérsékelt árak, 110 K-tól feljebb.
Raktáron tart mindennemű kerék­

pár alkatrészt u. m. külső- és belső 
guinmit, lámpákat, pedálokat, sárfe­
dőket, láncokat, csengőket, stb.

36
Javításokat jutányos ár mellett eszközöl.

u

A világon létező, bármely gyártmányú

ZONGORA é? piANINO

olcsó árban besze­
rezhető

Raab Károly
|t zongoratermé­

ben

Zombor, Zrinyi-utca

es

Szabadka, Damjanits és Bajza-utca.



|z„ . ,.mhan minden e szakba vágó munkák elkészítését elvalla-

Raab János i«»„T-'m°aki'’6"’falro(“’SIOl!’
•**szl6k "r-65 irteerekben-

^ ^ T.lrf0„ 8, *.

Könyvnyomda és papirkmsk*

Értesítés.
van szerencsém a nagyérdemű kétséget tisztelettel értesíteni, bog, «»».bgo- a 

Templom-utcában fennálló

divat árúházamban
mindennemű divatcikkek nagy v al as zt e k ban kaphat „y bélésárúk

női ruhadisz, csipke és madeira szövetek, nagyságban
csipke- bőr- és selyemkeztyük, harisnyák, túzok, klott- luszter

alsószoknyák stb. — . ,,

mL most tisztelettel felhívom a n. é. közönség b. ügyeimet arra, hogy

„karácsonyi idényre“
mindennemű ajándéktárgyakban nagy választékkal szolgálhatok, úgynmti:

1 ' a t a t n V hör- és piperecikkek. SSPtB nutassr gyermekjátékok, o o r e » p p

Azonfehil názZajáldUpk ®—» k^SSÍ ***’
stb. állandóan raktáron vannak.

Nagy raktáram és árúimnak garantált kiváló minősége folytán azon kellemes helyzetben

—s rsrtrr -
szolgálásról, kérem jóindulatú támogatásukat teJ

ZE3Za.-u.sz; u-yuia.

Klemm Jakab
gépműhely ée mer«..».,,, gépr.k.ár, I80g,n«k= az Mé. Oormlpk amerikai gazdaeí,I ara,«gépi,írnak

HÓDSÁG, Bácsi-utca 360. sz.

,**• "7?-ÄÄÄÄiÄÄSi-ii.. .

Manilla kötszerből. /
Raktáron tartok továbbá csakis elsőrangú gépgyárakban készített vetőgépek, au,erika 

négyszög kukorica ültető, mindennemű ekék- és kultivátorok, lánckutak valamint összes gazda­

sági gépek és motorok.
Ölest ár, jutányos fizetési-feltételek, mindenért kezességet vállalok

Raab J. gyorsajtó nyomása Hódság


